



一次60元,山东调整核酸检测价格

济南医保参保人新住院核酸检测,不用自己掏一分钱

本报济南7月11日讯(记者 韩晓婉) 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从山东省医疗保障局获悉,省医保局等四部门联合发布《关于调整新型冠状病毒核酸检测等项目价格和医保支付政策的通知》。其中,核酸检测价格调整为60元每人次。

根据《通知》,将新型冠状病毒核酸检测和抗体检测项目检测费和检测试剂分开定价。全省各公立医疗机构和疾病预防控制机构按不超过附件所列项目价格收取检测费用;核酸和抗体检测试剂通过省医用耗材采购平台挂网采购。

关于医保支付政策,新型冠状病毒核酸检测医保支付标准调整为检测费每人次60元和医疗机构实际采购检测试剂的价格。

核酸检测费用报销比例多少?以济南市为例,自5月29日起,济南市职工和居民医保参保人凡是在发热门诊就诊和新住

院的,核酸检测费用都可以纳入报销范围。核酸检测费用个人不承担,职工医保基金按报销80%定比例支付;居民医保基金按60%定比例支付后,剩余个人负担部分由就诊医疗机构向财政部门申请补助。

而在之前的4月30日,山东

省医疗保障局网站曾发布通知,新型冠状病毒核酸检测(含检测试剂),每次150元。

据悉,本次发布的《通知》自2020年7月13日起施行,原有政策规定与本通知不一致的,以本通知为准,疫情结束后自行废止。

国产宫颈癌疫苗 济南打出第一针

价格是进口疫苗的一半,8月份接种范围覆盖全省

宫颈癌疫苗一针难求的局面或将终结。11日,济南9岁小姑娘欣欣顺利接种国产二价宫颈癌疫苗,这是国产宫颈癌疫苗在济南打出的第一针。在山东只能打进口宫颈癌疫苗的历史宣告终结。

国产二价宫颈癌疫苗每针329元,价格差不多是进口疫苗的一半,适合9至45岁女性接种。目前,济南市已经有20多处接种点能接种,8月份接种范围将覆盖全省。



7月11日,9岁女孩欣欣在妈妈陪伴下接种了国产二价宫颈癌疫苗。



7月11日,在济南市中区舜玉路社区卫生服务中心,不少人排队接种宫颈癌疫苗。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张泰来

首个接种疫苗的是名9岁小姑娘

11日上午,刚满9岁的欣欣在妈妈带领下,早早来到了济南市中区舜玉路社区卫生服务中心。当天,国产二价宫颈癌疫苗山东省上市启动仪式在这里举行。根据此前的预约,当天这里将为20多名适龄女士接种疫苗。

经过查验健康通行绿码、测量体温、排队叫号等一系列流程,上午10点,欣欣在妈妈陪伴下走进接种室,成为济南市接种国产二价宫颈癌疫苗第一人。

“我之前就听说国外一些家庭,在孩子11岁左右就会为她们接种宫颈癌疫苗,当时就想等孩子到了接种年龄也为她接种。”欣欣妈妈说,她刚好看新闻得知国产疫苗上市的消息,而且根据介绍国产宫颈癌疫苗最佳接种年龄在9至14岁,于是就赶紧预约,没想到成为济南接种的第一人。

宫颈癌主要由感染人乳头瘤病毒(HPV)引起,是可预防的癌症,预防的主要手段就是接种宫颈癌疫苗和进行宫颈癌筛查。一般认为,HPV疫苗(宫颈癌疫苗)越早接种越好,世界卫生组织把9-14岁定为最佳接种年龄。

此前,宫颈癌疫苗的来源主要是英国葛兰素史克制药公司和美国默克公司。国内对其需求量巨大,经常处于一针难求局面。经过长达17年的研发,2019年12月下旬,国家食品药品监管总局批准首个国产二价人乳头瘤病毒疫苗(俗称宫颈癌疫苗,商品名:馨可宁)上市。中国也成为继英国和美国之后,第三个实现宫颈癌疫苗

全省七成接种点将具备接种能力

厦门万泰沧海生物技术有限公司相关负责人介绍,目前,济南的历下、天桥、高新、市中、槐荫、历城、章丘、济阳、商河等县区疾控中心所辖的各个接种点都可以预约接种国产二价宫颈癌疫苗。有接种打算的女性朋友可以关注各区疾控中心的微信公众号或者疫苗接种预约系统,了解预约方法,根据自己的实际情况预约接种。

除济南外,国产宫颈癌疫苗也正在省内其他城市上市,到8月份,接种范围将覆盖全省所有区县。届时,全省所有疫苗接种点中,将有七成左右具备国产宫颈癌疫苗接种能力。宫颈癌疫苗一针难求的局面将大大缓解。

相比于进口疫苗,国产HPV疫苗价格更亲民,每针329元。舜玉路社区卫生服务中心主任李传松介绍,对于不同年龄段的女性,接种针数有不同的要求。9-14岁女性接种两针仅需花费658元,15-45岁女性接种三针花费987元。而进口二价、四价和九价宫颈癌疫苗全程接种三针的价格分别是1740元、2394元和3894元。应当说,对于广大适龄女性来说,国产宫颈癌疫苗不管是从疫苗供应量还是从价格上,都比进口疫苗有较大优势,它的上市是广大女性的重大利好。

值得一提的是,人乳头瘤病毒(HPV)现在发现的亚型多达200多种,其中根据其诱发宫颈癌的危险程度又分高危型和低危型,高危型亚型有十多种,在中国诱发宫颈癌的最为常见的HPV亚型为16型和18型,国产二价宫颈癌疫苗就是针对这两种病毒亚型产生抗体。可以说,接种疫苗后,基本上可预防由HPV16型和HPV18型引发的宫颈癌,但仍有十多种亚型病毒可诱发宫颈癌。提醒广大女性朋友,即便是接种了疫苗,也应当按期接受宫颈癌筛查。

相关链接

宫颈癌疫苗科普小常识

什么样的人群适合接种疫苗?

HPV疫苗接种最好是在女性有第一次实质性性接触之前。二价疫苗的推荐接种年龄为9—25岁,四价疫苗的推荐接种年龄是20—45岁,九价HPV疫苗适用于16到26岁的女性。国产宫颈癌疫苗的适龄人群为9至45岁。

二价、四价和九价疫苗的区别在哪里?

目前全球上市的HPV疫苗有二价、四价、九价三种,“价”代表了疫苗可预防的病毒种类。二价疫苗可以预防HPV16和HPV18型病毒感染。四价疫苗可以预防6、11、16、18型HPV感染。九价疫苗是针对HPV6、11、16、18、31、33、45、52、58九种亚型。国际研究数据显示,九价疫苗能预防90%的宫颈癌。

HPV疫苗的不良反应都有哪些?

部分女性接种宫颈癌疫苗后,可能会出现头痛、疲劳和注射局部反应,如疼痛、红肿、瘙痒、麻木等,数据显示,9-45岁人群接种HPV疫苗普遍良好耐受。目前没有疫苗相关的死亡病例和致畸病例,但疫苗大规模上市后安全性检测仍在进行。

防汛形势严峻 长江中下游干流持续超警

据水利部的最新监测:受近日降雨影响,长江中下游干流水位持续超警。截至7月11日中午12点,长江干流莲花塘站水位34.23米,超警1.73米;鄱阳湖湖口水位22.14米,超警2.64米,太湖已持续超警14天。

四川雅砻江支流达曲河、广西柳江、江苏秦淮河等77条河流仍超警;四川雅砻江支流达曲河、湖南洞庭湖区、安徽水阳江等9条河流仍超保。

鄱阳湖水位6月下旬开始快速上涨,到7月10日鄱阳湖湖口站已超警2.3米,较同期偏高3.9米,从偏低到偏高变幅6.4米,特别是近期鄱阳湖水位连续8日涨幅在0.4米以上,单日最大涨幅0.65米,历史罕见。结合当前五河及长江雨水情,预计鄱阳湖将发生流域性大洪水。

为做好长江中下游和太湖流域防汛工作,水利部和太湖流域管理局启动Ⅲ级响应,江西、浙江启动I级响应,水利部长江水利委员会、安徽启动Ⅱ级响应,江苏、湖北、湖南、重庆、贵州启动Ⅲ级响应,云南启动水旱灾害防御Ⅳ级响应。有关省市正按水利部的要求,加强监测预报预警,科学精细调度水利工程,进一步加强长江干堤、太湖环湖大堤和鄱阳湖堤防以及支流圩垸地方的巡查防守。

据央视新闻

临沂济宁等5市有大到暴雨

7月11日16时40分,山东省气象台发布重要天气预报,受副高边缘暖湿气流影响,预计11日夜间到12日夜间,山东有一次较明显降水过程,南部地区降水量较大,全省平均降水量15~25毫米。其中济宁、枣庄、临沂、日照和青岛30~60毫米,局部100毫米以上;济南、菏泽、泰安、淄博、潍坊、烟台和威海5~15毫米,局部30毫米以上;其他地区1~5毫米。请注意防范南部地区降水可能引发的山洪、地质灾害和城市内涝等风险。

鲁东南和半岛南部地区雨量和风力都比较大,易造成部分低洼地段农田短时积水和果树落果。建议加强大田作物及果树田间管理,及时排出田间积水,清理果园断枝落果。

12日我省各市开始陆续迎来中考,提醒各位家长和考生及时关注天气变化,带好雨具,提前出门,以免雨天耽误考试。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于民星